

前三季度 南安招商项目签约投资额达283.3亿

■本报记者 黄睿超 通讯员 吴泉瑜

进入招商季,南安提前布局,在“走出去”和“引进来”上双向发力,率先开启疫情时期招商工作。同时,南安将招商工作纳入全市营商环境应用场景应用系统中,探索招商工作规范化管理新路,提升解决招商过程中存在的效率。数据显示,1—9月,全市对接招商项目206个项目,计划总投资746.5亿元,其中,已签约项目86个,如联东U谷、万洋众创城等项目,计划总投资283.3亿元;在谈项目120个,计划总投资463.2亿元。

建立招商机制 拟新签约项目14个

记者从南安市商务局了解到,为推动招商引资工作高效开展,南安积极建立招商机制,制定《2021年南安市产业链招商季行动方案》,全面梳理产业链类、基建类、民生类等意向项目,拟

定“走出去、请进来”目标对象,厘清对接思路,明确招引措施,为招商季行动备足“粮草”,确保动则能战、战则必胜。目前已梳理拟新签约项目14个,计划总投资超300亿元。

在这些拟新签约项目中,不少是历经多次沟通协调最终确定的“优项目”。五矿智慧工坊(中国南安)高端阀门智造项目就是其中一个。五矿产城发展有限公司拟投资50亿元建设现代化智能制造产业园区、物流园区等项目,一期投资约36亿元建设五矿智慧工坊高端阀门智造基地;二期将引进现代物流、大数据结算、新能源、新材料、全牌照金融、全方案建筑安装、资源再生利用等业务。

“计划在南安投建项目,正是看中这里良好的营商环境、成熟的产业集群,以及在全国拥有庞大的阀门销售大军。”五矿产城发展有限公司相关负责人表示,为了能够达成意向合作,项目已历经一年多的沟通协调。“南安提供的优质高效的服务渠道,也是合作

的缘由。”

今年初以来,南安市领导带领招商小分队分别前往上海、北京、澳门、苏州、西安等地开展招商推介活动,在全国掀起招商热潮。“我们在前期对接的基础上,梳理策划了40多个优质项目,将于近期组织4个招商小分队,由市领导带队前往华北地区、长三角地区、珠三角地区、西南地区,带着项目清单主动上门招商。”市商务局工作人员介绍。

开启“云招商”模式 多个平台推广

尽管此前处于疫情特殊时期,为了确保疫情防控期间招商引资不停摆、重要信息不断联,南安市商务局充分运用好“互联网+”招商模式,迅速开启“云招商”模式,把招商重心从“线下”调整到“线上”,改“面对面”交流为“屏对屏”沟通,策划并拍摄招商推介宣传视频,介绍南安市经济社会发展

情况和营商环境、投资政策、推介投资项目,在多个线上平台推广。

“请问入驻商贸物流中心的投资强度要求多少?”“我们产业方案需要补充什么材料?”虽然前段时间企业无法到南安实地考察交流,但商务局工作人员依旧忙个不停,耐心解答企业提出的疑问,并提供详细的材料。“同时,我们也通过‘产业链招商项目管理平台’,对企业提出的问题进行解答,引导企业来南安投资项目。”商务局工作人员介绍。

“我们安排招商专员通过微信、电话、远程视频等方式密切跟踪31个重点招商项目和意向线索,与投资商保持紧密互动联系,确保招商引资工作不降温、不断档,不停顿,保持招商势头。”商务局相关负责人表示,接下来,该局将聚焦项目签约的“后半篇文章”,内强管理、外优服务,以营商环境问题场景运用平台为抓手,精准收集重点招商项目落地过程中的难点堵点问题,协调各方块、各部门共同推进解决,确保项目招得来、落得下、早开工、快投产。

南安市总工会十五届十三次全委会召开
陈倩当选主席

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚) 15日,南安市总工会十五届十三次全委会召开。南安市委常委、副市长陈倩参加会议。

经市委决定,并报泉州市总工会党组同意,经南安市总工会第十五届委员会常务委员会第十四次会议审议,南安市总工会第十五届委员会第十三次全委会决定,王昭昭同志不再担任市总工会第十五届委员会主席、常委、委员职务,洪鸿君同志不再担任南安市总工会十五届委员会常委、委员职务。因工作调动,刘好勇、刘志峰、李彩芳、陈肖雄、陈明君、陈欣、陈秋来、卓大英、黄跃坤、傅明凤、廖彬彬等11位同志不再担任南安市总工会十五届委员会委员职务。

会议选举市总工会第十五届委员会主席、常委、委员,陈倩当选为市总工会第十五届委员会主席、常委、委员,许财源、李用民、李燕娜、吴少斌、吴亚灵、陈海波、柯奕坤、洪志勇、洪超念、徐超群、黄淑卿、黄雅军(按姓氏笔画为序)等12位同志替补为市总工会第十五届委员会委员。

会议题为《乘势而为 开拓进取 团结带领职工群众奋力谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章》的工作报告,回顾2021年以来工会工作情况,部署下阶段工作任务。

就下阶段工作,陈倩要求,在市委和上级工会的坚强领导下,全市各级工会组织和广大工会干部要突出政治引领,夯实思想根基;要突出大局意识,强化服务定位;要突出履职尽责,主动担当作为,努力开创工会工作新局面,为谱写全面建设社会主义现代化国家南安篇章贡献力量。

冷空气来袭 南安气温迎来大跳水

本报讯 (记者 庄树鸿 通讯员 关哲忠) 随着副高控制冷空气南下,昨日,南安刷新了今年下半年以来最低气温,最高气温骤降至26℃,最低气温也低至18℃。

据南安气象台统计,2021年10月16日18时至17日18时极大风速,南安全市共有5个站点达到8级以上,1个站点达到10级,以石井镇大伯岛自动站点25.1m/s为最大。

据南安气象台消息,受冷空气影响,未来一周的温度将持续走低,南安市大部分地区最高温在19℃—28℃,最低温在17℃—21℃。更“刺激”的是,新一轮冷空气还在路上,预计22日前后到达。

在此提醒大家,早晚温差加大,感冒易发,建议翻出长袖衣服,做好保暖措施,谨防感冒。秋季来临,天气干燥,要记得补充水分哦。此外,要注意防范大风对滨海旅游、海上作业和近海养殖等带来的不利影响,妥善安置易受大风影响的室外物品,遮盖建筑物。

市区这段路将增设右转专用道 预计11月完成改造

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 陈文来) 15日,记者从南安市城市管理局市政处了解到,环城西路与新美路交界处将增设一个右转专用道及人行道,方便车辆、行人安全通行。

当天,记者在名都城小区大门前看到,改造的区域呈“锐角”状,锐角的两条边便是环城西路和新美路,交界区域并没有相应的人行道。从环城西路右转到新美路,人车未能分离,经常出现人车争道的情况。

随后,记者驾驶小车从环城西路右转到新美路,由于交界处的急弯,记者快速打了方向盘,这时车头“过界”占用了逆向车道。由于环城西路右转到新美路是一段下坡路,如果此时对向车道刚好有车过来,就很容易发生两车“亲密”接触。

市政处工作人员介绍,改造施工时会将路边空地利用起来,铺设一段宽5米的右转专用道,从环城西路右转到新美路的车辆就有一个“宽裕”的右转空间,避免与上坡行驶的对向车辆近距离接触了。同时,在右转专用道边上还将配套人行道,铺上彩砖与环城西路人行道彩砖接上,行人就有独立空间安全通行了。

目前,项目已经开始施工,预计11月完成改造。

金淘召开秋季动物防疫工作会议

本报讯 (记者 黄睿超 通讯员 刘志坚) 近日,金淘镇召开2021年度秋季动物防疫工作会议。

据了解,金淘镇于10月全面开展动物防疫工作,由镇乡村振兴中心统一组织防疫员进行拉网式集中防疫,结合散养户主通过网格管理系统预约补防相结合。

遗失声明

郑锦辉,不慎遗失福建医科大学附属协和医院2021年5月1日开具的福建省医疗住院收费票据原件壹份,票据号NO:01918948,票据合计人民币大写:陆万陆仟壹佰壹拾元整(小写:¥66110元),现声明该票据原件作废。

郑锦辉

2021年10月18日

走近百岁老人 南安两村居百岁寿星最多! 长寿密码是……

■本报记者 庄晓丽 赖香珠 李想
通讯员 黄小燕 杨君瑜 文/图

日前,南安市公布2021年百岁老人花名册,石井镇石井社区与英都镇英东村均有4

名百岁老人,并列成为南安市百岁寿星人数最多的村(社区)。

其中,石井社区的百岁老人全部为女性,最高龄为108岁的洪乌软,还有101岁的郑乌且、林乌菜,100岁的李乌起。英都镇英东村

最高龄为102岁的周趁,还有101岁的杨传治、许花,以及100岁的黄幼。

近日,记者走进这两个地方,实地探访老人的生活起居和饮食习惯,寻找她们的长寿“密码”。



郑乌且(左3)与家人合影。



黄幼



许花

觉占据了她们每日最多的时间。早上7时许起床,李乌起会绕着客厅走几圈运动下。午饭后会休息一两个小时,晚上相对比较早睡。“老人一天能睡10多个小时!”洪乌软的家人表示,几年前,老人意外摔倒,如今大部分时间都是在床上。未摔倒前,老人经常会去找邻里聊天。

家人们都认为,这些老人之所以精神矍铄、体魄良好,大部分是锻炼出来的。

郑乌且的四儿媳说,母亲身体健康,年纪大了腿脚比较慢,除了有点耳背,生活都能自理,平时还能自己洗衣服。“自己的衣服自己洗,这种薄的衣服用手洗更干净。”郑乌且说,她不喜欢用洗衣机,习惯用手洗。

平日里,郑乌且会坚持自己扶着栏杆,慢慢从二楼走下来。她总说,适当运动下,手脚才不会“生锈”。

今年100周岁的李乌起老人也是习惯自己洗衣。“每天洗完澡后,老人就自己把衣服洗了。她认为还能动的时候就要多动一动。”老人外孙许伟坤说。

爱打牌 心态好

打牌是几位百岁老人的一大生活娱乐。伍秋燕告诉记者,打麻将将是奶奶郑乌且的一大爱好,以前她会自己打电话约牌友,或是让晚辈帮忙打电话。这次国庆放假,每天晚上家人都会前来当她的牌友。

“我外婆也爱打牌,每天固定时间,有固定牌友相聚在古厝。”许伟坤说,外婆李乌起每天上午、下午都会各安排1个小时的打牌时间。

“打牌需要用到眼、手,所以这几个老人的肢体还是挺灵活的。”在家人们看来,打牌也算是延年益寿的一个秘诀。

心态平和也是百岁老人的一个共同特征,采访中,家属们均表示:“老人乐观开朗,脾气好,从不跟人红脸。”

在石井社区党委副书记、常务副主任张碧娥看来,百岁老人长寿离不开子孙们的悉心照料,他们绝大多数与子孙生活在一起,家庭和睦,子孙孝顺。

睡眠足 有锻炼

采访中,记者发现,由于年事已高,4名百岁老人大多待在家中,睡

一搭没一搭地聊了起来。

“主要是拿来和家人视频通话,担心家人发视频没听到,妈妈几乎机不离手。”洪美玲说。

除了吃饭营养、作息规律,

老人还有一套自成体系的健身操要完

成。“每天早上9点,我都会到门口拍

拍手、拍手臂、甩甩胳膊,动动关节。”

虽然行动不便,但是阿婆总会想着法子锻炼。

别看阿婆现在过得安逸,以前也是受了不少苦。

“当时,妈妈育有3儿2女,由于大伯过早去世,在家庭条件很困难的情况下,和爸爸一起帮忙

养育了7个侄子。”洪美玲告诉记者。

“以前为了家庭生计,孩子而活,现在老了没什么可操心的,吃得好、穿得好,儿孙孝顺,还有什么不满足?”许花乐呵呵地说着。

怕老人不知道时间,孙子专程为她买了手表;担心她无聊,家人们为她准备了智能手机,时不时就给她视频;阿婆牙口不好,家人就准备软糯的米饭、肉汤、蒸蛋……从阿婆口中,记者似乎知道了她的“长寿秘诀”。

好山好水好空气

“环山抱水”“背阴向阳”“森林覆盖率93%”……在英东村党委副书记、村委会副主任洪昆练看来,这些关键词或许就是村中长寿老人多的重要原因。

除了拥有得天独厚的居住环境,天然的氧吧外,这里的水被认为是村民健康长寿的生命密码。在英东村,大多数村民喝的都是山泉水。

“我们全村都喝山泉水。”洪昆练告诉记者,从上世纪90年代起,英东村村民就是喝甘甜的山泉水。“早期喝井水,后来为了喝上一口‘好水’,村民自发开挖泉眼,铺设水管。”如今村中三个自然村就有5处山泉水供应点,山中清泉通往了家家户户。

除了勤劳乐观、清淡饮食、作息规律、适量运动、子女的悉心照料,英东村老人长寿的秘诀,或许离不开这里的好山好水好空气。